

超市看门人遇害,5000多元香烟被抢 老片警看“账本” 小店逮住杀人嫌犯

在老百姓看来,抓获杀人犯是刑警的独特本领。但是,昨天,记者在参加南京警方举办的“平安和谐警民行”大型互动活动时,却惊奇地获悉,一位普普通通社区民警,仅仅依靠最普通的社区工作,就锁定了一个“杀人犯”,并顺利地将其抓捕归案。

凶手杀人后抢走香烟

2006年11月16日早上,在城北晓庄广场附近的一家超市上班的营业员小娟(化名)像往常一样来到超市上班,但奇怪的是,负责看门的师傅却迟迟没有开门。“他可真能睡,到现在还不起床!”一边想着,小娟一边开始拍打超市门窗,但一直拍打了五六分钟,里面依旧没有动静。无奈之下,小娟只好从别处找来了备用钥匙,打开了超市大门。

门一打开,里面竟是一片狼藉,几个货柜都倒在了地上。小娟害怕了,一边喊着看门师傅的名字,一边疾步向里面走去,在超市最里面的储藏间,看门师傅浑身鲜血倒在地上,早已不能动弹。

案情很快上报警方,栖霞警方在第一时间赶赴该超市,随后展开调查。经查,看门的师傅是被他人用钝器击打致死,存放在超市内

的3000多元现金和价值5000多元的香烟“失踪”。而从现场情况看,杀人嫌犯应该是从窗户翻入超市内行凶抢劫的。

民警教店主分辨嫌犯

11月16日早上,红山派出所藤子社区民警李养明走进了办公室,他习惯性地打开电脑查看前晚值班的记录,这时,一条协查通报跳了出来:晓庄某超市发生杀人案件,价值5000多元的香烟被抢走。

看到这则协查通报,李养明的第一个反应便是,凶手偷那么多香烟肯定不是为了抽,而是为销赃,而分布在辖区的个体小型烟酒店极易成为他们销赃的目标,“只要从这些烟酒店着手,可能可以找到凶手的蛛丝马迹!”

社区排查工作是李养明的强项,这位53岁的老民警,从部队转业进入公安队伍后,很善于做群众工作。他花了几年时间,整理了一本整个社区数万人口和沿街店面的台账。

李养明翻开烟酒店店主台账,68家烟酒店主和店内所卖物品一目了然。事不宜迟,李养明当即前往这些烟酒店逐一走访,并对其中16家重点烟酒店店主逐一传授“秘诀”,教授他们发现可疑人员的方法。

嫌犯现身 当场被擒

11月16日、17日、18日、19日,连续四天,李养明不断在这些烟酒店中穿梭,搜寻目标。

11月20日上午,李养明的手机接到了一家烟酒店店主李强(化名)的电话,李强说,当天上午一个年轻小伙子过来卖烟,卖的两条烟都是“一品梅”。“一品梅!”李养明隐约感觉目标出现了。

“你别急,我按你教的方法,跟他斡旋了很长时间!”李强说,当他发现这些可疑香烟后,就跟小伙子拉起了家常。但小伙子明显有点不耐烦,李强瞄准其想多卖点的想法,表示这种烟非常好卖,他愿意按接近市场价的价格收购,但有个前提:两条烟太少了,希望其再多去弄点。小伙子很开心,说家里还有不少。于是,李强就留下了小伙子的手机和地址。

“太好了!”李养明一下子跳了起来。他立即汇报,并迅速赶往李强的烟酒店。当晚,当小伙子拎着十几条香烟出现在烟酒店时,被周边埋伏的民警当场抓获。

很快,这名当场被抓的小伙子就交代了当天翻入超市抢劫杀人的事实,而其同伙也很快全部落网。一起依靠社区民警基础工作破获的案件,就这样画上了圆满句号。

快报记者 田雪亭

两车相撞 轿车栽进 5 米深坑 惨烈车祸造成 3 死 1 伤

快报讯(记者 薛林)昨天下午,江宁区竹山路与通天路交叉路口,发生一起惨烈车祸,一辆厢式货车与一辆轿车发生猛烈碰撞,导致厢式货车侧翻,轿车坠入路中央的深坑里,造成3人死亡,1人受伤。

昨天下午5点30分左右,记者赶到现场时,竹山路与通天路交叉路口已拉起了警戒线,一辆厢式货车停在一个大坑边,车头已严重变形,地上到处是碎玻璃碴。距厢式货车不远处,是一个直径约3米、深5米的大坑。在大坑的一侧,有两双一男一女的皮鞋,周围地上全是血迹。随后,厢式货车被救援车拖离现场。

一名戴姓师傅告诉记者,“当天下午4点25分左右,我在厂里传达室值班,就听到‘轰’的一声。”于是,戴师傅跑出传达室,看到不远处的马路中央,一辆厢式货车侧翻在地,而边上一个5米深坑里,有一辆轿车车头朝下栽了进去。当他

走到厢式货车旁边时,发现驾驶室里躺着一名男子。男子还有气息,戴师傅迅速与另外两名男子,把男子从驾驶室抱了出来,送往医院。

戴师傅告诉记者,没多久,交警赶来了,救援车也来了,并开始起吊大坑里的轿车,“待轿车吊上来后,车内有一男一女,身上全是水,看上去已没有呼吸了,后来被警车送到医院。”到晚上7点30分,交警部门又对大坑进行了一次清理,结果在坑底发现一名男子,但已气绝身亡。

据了解,事故发生后,江宁区政府、公安及交警部门负责人非常重视,立即派人赶到现场,组织人员救援。当晚,记者在江宁区人民医院了解到,从轿车里救出的一男一女,经抢救无效死亡,加上晚上又从深坑里打捞上来一名男子的尸体,这起车祸共造成3人死亡,1人受伤。目前,交警部门正在对车祸做进一步调查。

(吴先生爆料奖 80元)

冲断护栏 装载车摔下10米高坡

快报讯(记者 解璐)昨天下午2点多钟,一辆大型装载车在行至新港开发区新生圩渡口附近时,摔下10米高的护坡,装载车的司机当场身亡。

昨天下午,记者来到新生圩渡口小漓江附近的马路上,发现马路中间有一截护栏已荡然无存。而在西侧10米深的护坡下面,一辆已然

变形的大型装载车侧翻在草丛间,车头已严重变形。

现场的交警七大队的民警称,接到报警后,110、120、119等赶到现场,消防队员下到护坡底部,用电锯切开驾驶室,将被困的司机从驾驶室里面拖了出来,经到场的120救护车医生确诊,司机已身亡。

目前,事故原因警方仍在调查中。(张先生爆料奖 60元)

私拆护栏 得不偿失

本想抄近路反而被撞伤

快报讯(记者 李绍富)运送钢材的大货车,为抄近道,司机竟私拆公路护栏。不幸的是,护栏未拆掉,自己却被一辆面包车撞伤。这一幕昨日下午在下关幕府西路上演。

昨日下午三时许,一辆运送钢材的大货车,从下关五塘广场向西行驶,行驶到离五塘广场百余米路段时,货车司机要拐弯到幕府西路北面一工地,为抄近路,司机竟将车停在快车道上,动手拆掉机动车道与非机动车道之间的护栏。正当他拆掉护栏一端的螺丝,跑到另一端准备继续拆卸时,一辆面包车从旁边驶来,面包车司机未注意到前面护栏边有人,将货车司机撞倒在地。幸亏面包车刹车及时,货车司机只是面部被擦伤,伤势并不是很重。

肇事后,面包车司机下车查看情况,并准备报警。听说要报警,货车司机满脸是血地从地上爬了起来,要求不要报警,让其带他到医院治疗,并支付所有医疗费。面包车司机坚持报了警。

民警赶到现场后,对货车司机提出批评教育,并让面包车司机先送他去治疗。附近居民称,为了少跑一点路,结果弄成这样,真不值得。

(颜先生爆料奖 60元)



学捏福娃

昨天,南京鼓楼区社区教育学习超市广场活动在山西路广场举行。来自各社区、街道的各类教育机构,向市民提供各种学习的机会。图为职校的学生教市民捏福娃。

快报记者 赵杰 摄

壮汉冲进办公室 问清姓名就施拳

事发时段,成贤大厦监控录像竟是空白

昨天上午,南京成贤街50号成贤大厦里的业委会副主任正在办公室给公司员工培训,两个壮汉突然闯入,问清姓名后,动手就打人,业委会副主任很快倒在血泊中,两壮汉则迅速从楼梯逃离。

陌生人问清姓名就打

今年40多岁的于先生,是南京一家医疗器械公司的总经理,公司在成贤大厦高层办公。于先生的另一个身份是成贤大厦业委会副主任。昨日上午9时许,于先生在公司办公室给员工们上培训课。突然,两个壮汉推门而入,未等先生开口,来者先发问:“哪位是于总?”于先生从沙发上站起来,表明自己就是。

此时,一男子站在办公室门口,另一男子则来到于先生前面,突然一拳挥向他

的面部。于先生赶紧避让,虽然面部未被击中,但头部却挨了一拳。

这时几个职员赶紧上前阻止,很快一年轻职员面部也被对方击中一拳。随后,两男子又抄起办公桌上的电脑主机和键盘,朝于先生头部猛砸过去。于先生头部被砸中,鲜血直流倒在地上。

被打者感到委屈

响声很快惊动了附近办公室的职员。两男子见势不妙,掉头从大厦安全通道逃跑。其他职员追下楼去,可对对方早已没了踪影。于先生公司职员连忙报警。

昨天上午,记者在省人民医院急诊室内,见到了头部被打破很长一道口子的于先生。于先生回忆,打人的两个男子体格强壮,都穿着灰黑色衣服。于先生还说,他从没得罪

过人,只是前天,在大厦物管聘用合同相关的一个会议上,他的观点与其他人有些不一致。“我是代表部分业主反映意见,这也算不上得罪人。”

监控录像竟是空白

为寻找线索,警方找到大厦物管办公室,查看事发时间段楼内监控录像。可从当天上午9点到10点20分这段时间,大厦所有监控记录均为空白。

对此,负责监控管理的一物管工作人员称,监控录像空白这段时间,她正在使用控制监控的电脑,制作财务报表。“我们大厦监控设备很陈旧,只要用这台电脑进行其它工作,监控功能就不能正常运行了。”至于于先生被打的其他情况,他们表示不清楚。

快报记者 李绍富

“生育关怀行动”健康计划一

2007年首届生育关怀女性生殖健康普查通知

热烈祝贺白下区生育关怀生殖健康援助中心成立!



江苏省、南京市、白下区等计生领导参加白下区生育关怀生殖健康援助中心成立揭牌仪式场景

为了进一步了解女性生殖疾病防治情况,改善我市女性生殖健康状况,提高广大女性生活质量,让更多人获取正确生殖的健康知识,及时发现并有效治疗生殖系统疾病,“南京市白下区生育关怀生殖健康援助中心”在成立之际,特举办2007年首届“生育关怀女性生殖健康普查”活动正式启动。

本次普查重点为育龄妇女开展免费体检、健康医疗援助等公益活动,扩大生育关怀目标人群,拓展生育关怀内涵。让我们携起手积极参与慈善健康公益事业,多尽一份社会责任,为改善女性健康、构建和谐社会作贡献。

普查时间: 11月1日—11月30日

普查范围: 早孕/妇科炎症/阴道炎/盆腔炎/宫颈炎/宫颈糜烂/子宫肌瘤/卵巢囊肿等女性生殖疾病。

免费项目: 妇科检查、白带常规、早早孕检测、乳房触诊、宫颈刮片、腹式B超

援助项目:

- 1、超导凝固刀微创治疗子宫肌瘤手术费每人援助600元;
- 2、Leep(利普)刀微创治疗宫颈糜烂手术费每人援助200元;
- 3、导航微电极微创治疗卵巢囊肿手术费每人援助300元;
- 4、超导可视无痛人流手术费减免50%;
- 5、数码电子阴道镜检查费减免50%;
- 6、妇科开腹手术费每人援助500元;
- 7、分娩援助: 顺产每人援助300元、剖腹产每人援助500元。

主 办: 南京市白下区生育关怀生殖健康援助中心

普查热线: (025) 84545559 84545554 地址: 南京市白下区马路街1号